



用实际行动阐释共产党员的信念

——8位来自基层的共产党员与中外记者见面会侧记

本报记者 李哲

新闻发布厅

这是一场别致的新闻会——党的生日前一日，在国新办新闻发布厅，来自基层的8位中国共产党党员代表与中外记者见面，分享他们的故事和心得。“从全国贫困人口不到2个亿，到2020年全面建成小康社会，这就是我们党最伟大的成就和奇迹。”当一位荷兰记者问道“中国共产党最大的成就是什么”时，来自河北省衡水市扶贫和农业开发办公室的基层党员李双星激动地拿起话筒说了上面那段话。

8位代表来自基层的共产党员，有基层党务工作者，也有基层党组织代表，他们在各自行业和领域里积极奋斗、无私奉献，用自己的实际行动阐释着当代共产党员的信念和坚守。

“说一千道一万不如实实在在一件事。”在西藏昌都察雅县烟多镇雪东村村民的心目中，年轻党员尼玛江村就是为他们带来幸福生活的那个人。雪东村是一个因山体滑坡而整体搬迁的贫困村，为了带领群众们过上好日子，上任不到一个星期，雪东村党支部书记尼玛江村就走遍了这里的山山水水、每一户人家，两脚

泥土察民情。三年来，15万字的笔记凝聚着他对于村民们的关心和责任。面对记者提出的问题：“你遇到的最大困难是什么？又是如何解决的？”尼玛江村说：“我是从机关下派的第一党支部书记，说实话，当时刚到村里的时候，走村入户调研，老百姓对我们这些年轻选调生持怀疑态度，我们到底能做什么事情？能做多大事？这是我遇到最大的问题。至于是怎么解决的，说一千道一万不如实实在在一件事。”他说，“三年来我们兴办了7个经济实体，累计实现增收150万元，让老百姓得到实惠。通过我们的实际工作、实际行动，收获了群众对我们的信任，到现在村民们非常认可我们这些选派干部，认可我们的村两委班子，我也相信我们村群众的支持，我们雪东村的明天一定会更加美好！”

作为大庆油田唯一一支应急抢险队，30多年来，大庆油田有限责任公司井下作业分公司修井107队累计修复各类井1022口，恢复产油33.6万吨，创造了“战必用我、用我必胜”的神话。当有记者怀疑地问道：“企业有必要建党组织吗？能发挥什么作用？”大庆油田井下作业分公司修井107队党支部书记臧顶柱说，“在企业中设党组织，不仅

仅是有必要，而是必须。党组织在企业发挥的是政治核心作用、战斗堡垒作用，尤其是党员，发挥了重要的先锋模范作用。我们党员关键时刻能够冲得上，打得赢。每当我们生产任务重、科研任务重的时候，包括在应急抢险的危险关头，我们的党员总是第一个冲在前面。我们有一个习惯，就是党员喊出‘跟我上’。”正是在一位位党员标兵的带领下，107队才凝聚成为了一支战无不胜的修井铁军。

冯翠玲是一位特殊的党委书记，她服务的对象大多是外国人。冯翠玲所工作的天津大学药物科学与技术学院是天津大学的特区单位，首任院长和多位教师都是外籍人。不少记者对她的工作产生了好奇，有人提问：“在这样一所国际化的学院如何发挥党组织的作用，履行党员的责任？您的一些外国同事如何看待、评价中国共产党党员的？”总是带着一脸笑容的冯翠玲真诚地回答道：“我在天津大学工作了这么多年，当我来到国际药学院之后，亲身体会到这个学院更加需要党组织。由于中西文化的碰撞还有中西教育理念的不同，势必会有很多矛盾产生，我们党组织就是要踏踏实实地协助行政解决问题、解决困难，这非常有效地促进了学院的发展。”

当谈到外国同事的评价时，冯翠玲笑了：“说实话，外籍老师来到我们学院之后，对党员感到很好奇，也不知道书记是干什么的。但经过一段时间的接触之后，通过我们实实在在做事情，帮助他们解决各种实际困难之后，他们是很欣赏我们的。”

在记者见面会现场，一位日本记者发出了这样的提问：“中国共产党是中国的执政党，你们作为基层工作的党员，和群众老百姓接触的机会很多，你们感觉到中国共产党的支持率是多少？”记者的话音刚落，8位党员都抢着要做出回答。浙江省奉化市萧王庙街道滕头村党委书记傅企平抢到了话筒，用洪亮的音调说道：“在我们滕头村，老百姓对党非常热爱、非常拥护，很多青年都想入党。2015年，我们这个千人小村实现生产总值90.75亿元，村民人均收入6万元，收入最低的也达到了2.8万元。我们村有一个原则，要求村民做到的党员干部首先做到，要求党员干部做到的党委委员首先要做到，要求党委委员做到的，党委书记首先要做到。只要我们每个村的支部工作做好了，我们的中国梦就能够实现，中华民族就能实现伟大复兴！”

一批国务院文件宣布失效

新华社北京6月30日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于宣布失效一批国务院文件的决定》。

《决定》指出，在前期已宣布失效一批国务院文件的基础上，国务院对改革开放以来以国务院和国务院办公厅名义印发的政策性文件进行了全面清理，旨在推动简政放权、放管结合、优化服务改革向纵深发展，营造实施创新驱动发展战略、推动大众创业万众创新的良好环境，促进新经济、新动能成长。

《决定》指出，对不符合现行法律法规或没有法律法规依据，不适应经济发展需要、严重束缚企业经营和管理活动，设立的审批事项已取消或下放，或不同文件对同一事项重复要求、规定不一致等的506件国务院文件宣布失效。凡宣布失效的国务院文件，自《决定》印发之日起一律停止执行，不再作为行政管理的依据。

《决定》要求，各地区各部门要做好政策衔接，完善事中事后监管，防止出现“空档”。要加大工作力度，继续抓紧清理和废止不符合现行法律法规或没有法律法规依据，不利于稳增长、促改革、调结构、惠民生的政策文件，坚决破除对企业和群众干事创业的各种束缚，进一步激发市场活力和社会创造力，促进经济社会持续健康发展。

科技部：

2016年度国家科技奖初评结果公示

本报北京6月30日讯 记者董勇报道：2016年度国家科学技术奖初评工作29日结束，国家科学技术奖励工作办公室30日公布了初评通过的45项国家自然科学奖项目、48项国家技术发明奖通用项目和133项国家科学技术进步奖通用项目（含3个创新团队），同时公布了三个奖项通用项目55个专业评审组全部会评专家名单，全方位接受社会监督。

据了解，经形式审查，今年共受理有关单位、专家推荐的国家科学技术奖991个项目和23位候选人（组织）。其中，国家最高科学技术奖6人，自然科学奖项目212项，技术发明奖项目204项（通用项目160项、专用项目44项），科技进步奖项目575项（通用项目455项、专用项目120项），国际合作奖15人和2个国际组织。

农业部：

2025年基本建成良种繁育体系

本报北京6月30日讯 记者乔金亮报道：农业部日前发布《关于促进现代畜禽种业发展的意见》。《意见》提出，要形成以育种企业为主体，产学研相结合，育繁推一体化的畜禽种业发展机制，到2025年主要育种核心种源自给率达到70%，国家级保护品种有效保护率达到95%以上，基本建成与现代畜牧业相适应的良种繁育体系。

针对我国畜禽种业发展的现状，《意见》提出要提升育种创新能力。全面实施遗传改良计划，继续开展国家核心育种场遴选，探索建立家畜联合育种机制，开展全基因组选择育种。农业部表示，今后我国畜禽种业将重点突出生猪、奶牛、蛋鸡、肉鸡、肉牛和肉羊等主要畜种，兼顾水禽、蜜蜂等特色品种，坚持地方品种原始创新和引进品种消化吸收再创新相结合，坚持常规育种与分子育种相结合，加快构建商业化畜禽种业体系，着力提升畜禽种业的核心竞争力。

“旗帜——马克思主义中国化的光辉历程”主题展览在北京开幕

本报北京6月30日讯 记者裴珍珍报道：6月30日，由中共中央编译局、中共北京市委宣传部、中共北京市西城区委共同主办的“旗帜——马克思主义中国化的光辉历程”主题展览开幕式在北京民族文化宫举行。

“旗帜——马克思主义中国化的光辉历程”主题展览分为序篇、马克思主义中国化的开启、马克思主义中国化第一次历史性飞跃、毛泽东思想的继续发展、马克思主义中国化第二次历史性飞跃、马克思主义中国化的最新成果等六个板块，展出新中国成立前后的马克思主义中国化的珍贵文献、手稿、文物等1100余件，图片290余幅，马克思主义题材的绘画、雕塑等艺术作品20余件。其中，不少展品是首次与公众见面。该展览将持续到7月11日。

厦门推出第二批保障性租赁住房

本报厦门6月30日电 记者薛志伟从厦门市建设局获悉：7月1日开始，厦门市年内第二批保障性租赁住房正式进行意向登记，随着这一批保障性租赁住房的推出，厦门市又有3000户低收入、中等偏下收入住房困难家庭将解决居住问题。

据了解，厦门市近年来不断加大力度推进保障性住房建设与分配，近期厦门市还将推出面向“夹心层”及稳定就业新市民等更广泛群体的公共租赁住房。在保障性住房方面，截至目前，厦门市本级已规划建设保障性住房房源共58984套。今年已签订保障性租赁住房租赁合同并入住的共有940户，还有845户正在分批交房入住。目前厦门市在建保障性住房共8个项目、11647套，另外两个项目、约1万套保障房正在规划建设。

优秀影视剧热播荧屏银幕庆祝建党95周年

展现革命历史伟大进程 展示现代化建设伟大成就



庆祝中国共产党成立95周年优秀影视剧展映展播活动目前正火热展开，一大批思想性、艺术性俱佳的优秀影视作品形成荧屏银幕亮点，给人们带来心灵震撼和情感共鸣。

中宣部和新闻出版广电总局精心遴选一大批生动塑造老一辈无产阶级革命家光辉形象、深刻展现党领导全国各族人民在革命历史进程中的重大事件，全面展示改革开放、现代化建设的伟大成就和祖国城乡发生的巨大变化，热情讴歌人民群众创造美好幸福生活的精神风貌的优秀电影、电视剧，在全国城市各主要电影院线及广大农村地区、中央电视台及省级卫视台，开展展映展播活动，为庆祝中国共产党成立95周年营造良好文化氛围。

革命历史题材电视剧 荧屏收视创新高：让正能量在青年人中传递

庆祝中国共产党成立95周年的重点电视剧《彭德怀元帅》前不久在中央电视台一套黄金时段首播。“《彭德怀元帅》打破了我们心中对领袖们的刻板印象，让我们心目中的彭老总就不仅是历史教材中那个上阵杀敌、横刀立马的彭大将军，也是一个关怀小辈、感情丰富、热爱生活的可敬长者。我们更深刻体会到老一辈无产阶级革命家们的不易，更加珍惜今天的和平美好，更加愿意为建设新中国、实现中国梦而努力。这不就是正能量在我们青年人之间的传递么？”北京师范大学艺术与传媒学院学生杨迪一

席话语道出观众心声。

中央电视台负责人介绍，此剧收视率创下央视一套黄金档剧场2016年以来的最好成绩。截至6月19日大结局，全剧累计观众规模达4亿多人，观众平均的忠实度为50%，说明观众在观剧时平均每集收看了50%左右。在各大视频网站点击量突破5亿，创下近两年来革命历史题材电视剧网络播放量新高。

彰显信仰之美，凝聚中国力量，《彭德怀元帅》也赢得专家称赞。解放军报社文艺部原主任陈先义说，一个时期以来，重大革命历史题材影视剧创作有一种错误观念，即这种作品没人写，写了没人拍，拍了没人播，播了没人看，所以只能一窝蜂地去抢拍有市场缺思想的“娱乐戏”。《彭德怀元帅》在这方面为我国影视剧创作作了个好头。

同样获得好评的，还有正在热播的电视剧《天涯浴血》。专家表示，从已播出的剧集看，剧组在构思剧本时做了大量的调查研究，致力于重现当时的琼崖革命历史以及琼崖人民的生活。重大革命历史题材影视剧创作领导小组顾问、中国文艺评论家协会名誉主席李准认为，《天涯浴血》全剧有两大特点：一是重要人物全都是真实历史人物，不像现在有很多片子，一半以上是虚构的人物；第二，85%以上的戏，全部在真实的历史人物和真实的历史事件中进行艺术的形象再现，这是非常了不得的。

继电影《周恩来的四个昼夜》在全国产生巨大反响后，导演陈力再携主创团队精心打磨，由唐国强、孙维民、王伍福、杨步亭、卢奇、黄薇等主演的重大革命历史题材电视剧《海棠依旧》将于“七一”期间登陆CCTV-1黄金档。为了更精准

呈现历史原貌，剧中每一个道具都参照实物进行复制，大到飞机型号、抗美援朝使用图，小到总理办公桌上的稿纸、红蓝铅笔、手表、放大镜等力求真实。

目前，省级卫视庆祝中国共产党成立95周年电视剧也正火热播出。如北京卫视《亮剑》、浙江卫视《太行山上》、东方卫视《焦裕禄》、湖南卫视《解密》、安徽卫视《检察官》等。中央电视台及省级卫视台皆滚动播出“庆祝中国共产党成立95周年优秀电视剧展播”字幕。

名列庆祝中国共产党成立95周年优秀电视剧展播剧目的，还有《安居》《马兰谣》《毛泽东三兄弟》《历史转折中的邓小平》《寻路》《聂荣臻》《我们的法兰西岁月》《国家命运》《誓言今生》《永不消逝的电波》等30余部，将于这段时间在全国电视台陆续播出。

经典及新创影片献礼 建党95周年：充满历史质感生活气息展现全面深化改革广阔画卷

6月至7月，国家新闻出版广电总局电影频道中心和各省级电影频道同时举办“庆祝中国共产党成立95周年优秀国产影片展播”活动，每天在黄金时间播出一部经典电影和电视剧。

电影频道负责人介绍，电影频道将展播52部影片，其中既有《开国大典》这样以纪实手法展现历史瞬间，也有《秋之白华》这样的文艺片；既有反映当下典型人物的《第一书记》《杨善洲》，也有反映历史英模的《钱学森》等。

进入展播名录的还包括《人间正道》《风云1927》《湘江北去》《开天辟地》《谁主沉浮》《复兴之路》《秋收起义》《南昌起义》《重庆谈判》《忠诚与背叛》《智取威虎山》《钢铁是这样炼成的》《百团大战》等获得良好口碑的新老影片。

该负责人说，与此同时，1905电影网结合打造“三包三库”，即百部历史题材影片包，百部重大革命题材影片包，百部英雄人物影片包和歌曲、影片、人物资料库，在网络平台上打造“建党95周年优秀国产影片展播”和“经典红色电影之旅”两个专题，集中向广大网友提供优秀红色影片和数字电影的在线点播服务。

6月24日晚，华表奖颁奖和中国电影新力量推介盛典在京举行，8部影片被重点推介，向建党95周年献礼。其中，由中共山东省委宣传部等摄制的《大火锅》不久前在京首映。影片再现上世纪二十年代山东广饶地区的中共党员和人民群众用生命保护中国首版《共产党宣言》，并使其如火种般传播开来的感人故事，深刻反映共产主义理想在齐鲁大地扎根、发芽、成长的伟大历程。国家新闻出版广电总局电影局负责人评价，影片拍摄手法充满了生活气息和历史质感，人物生动朴素、情节张弛有度，具有很好的历史厚重感和艺术感染力。

新创作影片在城市影院展映的同时，从6月下旬至8月15日，“庆祝中国共产党成立95周年优秀国产影片展映”活动也将在全国农村地区广泛开展，献映20部红色经典影片和部分今年拍摄完成的重点影片。

文/新华社记者 周玮 (新华社北京6月30日电)